

# 灯带亮眼 柜台扩容 标识清晰 安全保障 长桥社区古祥菜市场焕新迎客

□记者 殷志军 李瑾琳 徐喆衍

经过三个多月的改造，近日位于徐汇区长桥社区罗香路174号的古祥菜市场焕新亮相。

4月16日上午九点三十分，繁忙的早市过了不久，古祥菜市场还是一片兴隆景象。小刘水果摊位前，顾客挑选着新鲜的草莓；水产摊位前，银色阔带鱼、冰鲜龙头壳、嫩黄的小黄鱼、冰鲜海虾等琳琅满目；菜市场外围熟食柜台整齐划一，现炸小黄鱼、熏鱼，各式鸡鸭鹅熟食，各类拌菜等令人垂涎。过路的居民说道，改造后的菜市场店堂亮丽，最大的亮点是增加了熟菜卤食摊位，让双职工家庭的餐饮有了更多选择。

铭言集团管理公司副总经

理吴建民告诉记者，古祥市场面积980平方米，是一家上海市四星级的标准化菜市场，随着城市的不断发展，原有的市场面貌及硬件设施已严重滞后，去年6月在徐汇区商务委、长桥街道的协调下，决定对市场进行二次改建。改建期间为减少市场装修对周边居民的影响，在公司和街道的努力下，在市场的广场设立临时保供点，保障周边居民的餐桌供应。整个装修工作历时4个月，装修后的市场面目一新，灯带亮眼，标识清晰，各式菜品均可追溯，安全有保障。智慧电子秤、后台数据收集设置，使市场更具现代感，提升了消费者的购物体验。市场分布明确、品类齐

全，现市场的经营人员，由市场原经营者和14位长桥市场动迁经营者组成。改建后的古祥市场是一个集农副产品销售、熟食销售、便民服务、为老服务为一体的综合商业体，摊位总数69个。

据了解，罗香路原有两家标准化菜市场，分别为长桥菜市场和古祥菜市场。随着长桥新村动拆迁工程的进行，取消了长桥菜市场，该市场一部分摊位融入古祥。强强融合、拾遗补缺，市场经营品种更丰富，百姓购物体验更美好。

长桥街道营商办负责人说道，古祥菜市场的改造焕新，街道及区商务委、区建管委、区市场局等相关部门相当重视，成



立专班，前后多次实地调研、协调推进。街道将继续做好属地管理和服务，推进市场周边为

老、便民服务项目进一步完善，让这一片区成为长桥的一张亮眼名片。

## 家门口的绿地即将落成 居民“把脉问诊”

家门口的绿地，您最在意什么？

斜土街道茶陵绿地即将步入验收阶段，这片社区的“绿肺”将为居民们带来绿意与惬意。为确保绿地既安全舒适，又能精准贴合居民需求，斜土街道林长办日前邀请茶陵片区的居民担任“城市观察员”，一同为绿地提出宝贵建议。

### 安全升级：座椅围挡优化

在参观过程中，居民们积极参与，针对绿地内的各项设施提出了多项改进建议。有居民指出，部分座椅间隔围挡高度不够，可能会给老人和儿童带来安全隐患。对此，斜土街道迅速响应，表示将对座椅围挡进行全面检查，并适当加高围挡或增设防护措施，以保障居民的使用安全。

### 规范使用：遛鸟支架标识

此外，居民们还注意到，遛鸟支架可能被误当作健身器材使用，存在承重风险。针对这一问题，斜土街道决定在遛鸟支架旁设置醒目的警示标识，明确使用规范，并加强日常巡查和宣传引导工作。

### 布局优化：公共设施移位

同时，居民们还建议将主干道上的衣架和置物架移至绿化带内，以避免影响通行。斜土街道欣然采纳了这一建议，并计划将衣架、置物架迁移至绿化带边缘，既保障通行顺畅，又保留其便民功能。

从座椅围挡安全到遛鸟支架规范，再到公共设施移位，居民们的每一条建议都被斜土街道林长办认真对待。街道方面表示，将立即进行整改，优化每一处细节，致力于让绿地变得更安全、更便利、更贴心。

早在去年9月，斜土街道就围绕茶陵绿地改造方案广泛收集民意，并召开了意见征求座谈会。从最初的“规划图纸”到如今即将落成的“幸福实景”，茶陵绿地的每一点变化都饱含着居民的智慧和街道的努力。

据悉，斜土街道将持续聚焦“民声”，与居民携手共建共治共享的城市治理新篇章。茶陵绿地的落成不仅将为居民们提供一个休闲娱乐的好去处，更将成为展现城市治理成果和居民参与力量的亮丽名片。

(来源：斜土街道)

## “有桃花红，李花白，菜花黄”的春日 高安路一小学生用诗歌颂春

□记者 殷志军 徐喆衍 陆翔

“春未老，风细柳斜斜。试上超然台上看，半壕春水一城花。”随着台上同学分享起苏轼的《望江南·超然台作》，高安路一小华展校区杉杉中队的本期“杉杉讲坛”以春为主题，咏春达情，在诵读中体会中华诗词之美。

从苏轼的《望江南·超然台作》到韩愈的《早春呈水部张十八员外》，从秦观的《行香子》到朱自清的《春》，四位同学分享的春日，景中寓情，情景交融，既看到了一幅幅春的画面，又感受到作者在创作时的人生机遇和态度。

作为“一班一品”文化品牌，高安路一小华展



校区杉杉中队以“青衫诵诗词，悠悠传文化”为口号。“杉杉讲坛”以诗词分享、朗诵为主线，以诗词为桥梁，通过家校联动，培育学生对诗词文化的喜爱。学生们化身为一个个诗词小讲师，为全班同学介绍一首自己喜欢的古诗词，让学生对中华传统优秀文化有了更深刻地体会。随着活动的逐步深入，古诗的选择由学生自主，演变为主题的讲座，将诗词文化的种子播撒到了社区。在开展每月一次的主题活动中，班级中有了不少热爱诗词的学生。这让学

生在赏中华诗词中，真切地感受中华文脉，品味生活中的美好。参加分享的学生中，尹梓睿同学获得过上海小学生古诗文大会一等奖和桂冠少年的称号，刘沐融同学获得过上海市民诗歌节的奖项。当天活动的主持人刘沐融说，她喜欢春天，春天有美丽的花，更有很多动听的诗词。

每月一次的主题活动后，全体学生总会以一首《少年中国说(节选)》朗诵为结尾，当孩子们朗诵出“美哉，我少年中国，与天不老！壮哉，我中国少年，与国无疆！”文化育人润无声，在诗词中铸就孩子们的精神家园。

## 围墙内外齐发力 龙华街道深化儿童友好社区建设

□记者 张旺

绘图工具，将天马行空的想象转化为数字艺术作品，更让小朋友感受到了科技的魅力，激发了艺术探索的热情。

市集现场还设置了春日主题拍照打卡点、手作DIY摊位等，许多家庭留下了温馨的合影。

此次活动由丰三居民

区党总支与机场河街区党支部主办，是龙华街道深化儿童友好社区建设的又一成果。据悉，这样的协同合作已非首次。今年3月，双方联合云锦智运党支部、团支部共同开展桂花树种植活动，开启了围墙内外党组织联动的新篇章，此次市集则进一步织

密了家庭与社区的“联心桥”，推动儿童友好理念落地生根。

“我们将持续引导围墙内外多元主体参与街区共治，实现治理无缝衔接与全域覆盖，为社区文化建设与儿童成长环境优化注入新动能。”龙华街道相关负责人表示。